

# 21岁女孩利用校园贷骗90多人

## 涉及省内外39所大专院校,涉案金额达180多万

“你们赶紧判我吧,我知道错了。”9月12日下午,在泰安市看守所讯问室内,面对民警的讯问,这个皮肤白皙的短发女孩低着头不时哭泣,有泪水滴到手铐上。她叫李绒(化名),今年才21岁,8月10日因涉嫌网络诈骗案被泰安市公安局陶山分局刑事拘留。



9月12日下午,在泰安市看守所讯问室内,这个21岁女孩接受民警讯问。

文/片 本报记者 赵发宁

### 虚构有偿“刷单” 给同学和朋友下套

2014年底,18岁的李绒第一次接触到校园贷。“她当时大专还没毕业,从校园贷款平台贷了一万元,请假去了北京。”办案民警说,一万块钱到手的只有八千元,那两千元以各种手续费等为由被扣除了。拿着这八千元,她来到了北京,租房子、找工作,没过多长时间,手头的八千元就花光了。

后来李绒发现,自己还不上贷款,对方也只是打电话、发短信催款,现实中没人找她催款,于是,她打起了“校园贷”的歪主意。

“从2015年起,她虚构自己或是自己的朋友是‘名校贷’‘分期乐’等网络金融平台内部工作人员。”民警说,她以需要帮忙“刷单”走业务量、提升业绩为幌子,博取同情帮助,以给好处费给提成作为诱饵,把大学同学、朋友以及他们的同学、朋友列为侵害对象,骗取大量钱款。

李绒让别人帮她注册、贷款,款项打入注册人账户后,注册人会留下数百元提成,余款转给李绒;有“上线”介绍人的,除注册人留下数百元提成外,“上线”介绍人也会留下数百上千元提成,剩余款转给李绒。

就这样,短短2年多时间里,有山东、辽宁、黑龙江、河南、天津等省市39所大专院校的90多名在读大学生受骗,涉案金额达180多万。

### 修改登录资料 谎称已还款销户

为了防止事情败露,李绒也是精心算计,在赃款到手后,她先修改注册人的登录资料,告诉对方贷款已经偿还,账号已经“销户”。因注册信息被修改,被害人无法登录,从而错误地相信贷款已偿还,账户已“销户”。

不久之后,注册人被网上贷款公司催还贷款而被追问、质问、催促后,

李绒又编造谎话:“催款电话、短信是诈骗电话、短信,你不要相信。”她还注册QQ号,凭空编造了“张嘉豪”这个“网贷平台内部人员”。

她把张嘉豪的QQ号发给被网贷公司追债的受害人,然后冒充“张嘉豪”与被害人网上文字聊天,继续进行欺骗。因李绒、张嘉豪总是同时在线或者同时不在线,支付宝账号昵称都是本人的姓名,因而被部分被害人识破:二者为同一人。

在个别被害人不断质问、警告报警的情况下,李绒采取拆东墙补西墙的方式,被迫给被害人少量钱款用于偿还部分贷款或直接在网上给被害人偿还部分贷款。

### 诈骗钱财大量挥霍 每天花销两三千

最终,李绒的诈骗手法还是被识破。今年8月9日,家庭住址在陶山公安分局辖区的张某等多名在读女大学生报案称:她们应李绒的请求,帮助其“朋友”刷业务量办理“校园贷”,明明贷款大部分都交给了李绒去“销户”,自己却产生了大额欠款和逾期还款罚金,不断收到放贷公司的威胁短信和电话骚扰。“我用了好几个软件,帮她完成3万多额度的贷款任务。她给了我2000多元。”张某说。

陶山公安分局研判认为:该案涉嫌“校园贷”诈骗,被害人为大学生,务必全力侦破。于是成立专案组连夜开展侦查,查找李绒下落。8月10日上午,犯罪嫌疑人李绒迫于压力自行到案,被依法采取刑事强制措施。

“案发前,她在北京,诈骗的钱大部分都用来挥霍了,一个月花四五千租房子。”民警说,从她的手机账单看,每天花销两三千。

在民警梳理的树形图上,李绒发展有5层下线,类似一个传销组织。李绒与被害人之间有三种情况:一是直接被她诈骗,被害人和她之间是同学、朋友关系;二是与被害人有共同的同学、朋友;三是与被害人之间相互不认识,是介绍再介绍的关系。

## 新款4G全智能老人手机

### 可通过语音操作的老人手机

#### 重新定义老年智能手机 打造品牌老人手机



深圳诺亚信科技集团有限公司是专业从事移动通讯的研发、制造、销售及售后服务于一体的高新技术企业。集团拥有强大的研发中心和国内手机行业高端实验室,研发中心不断创新,

#### 五大品质让您爱不释手

**操作简单:**针对中老年人专属定制的超简系统。遵从中老年人的使用习惯,大字大图标,功能一键到达,一看就懂,一学就会。

**品质卓越:**4.5寸高清屏幕,前后双置摄像头,双核流畅运行不卡顿。

**智能便捷:**连接WIFI免费上网,支持网络自动对时,每日天气预报,系统自带助听器功能,听力不好的老人也能方便使用。

**时尚贴心:**点击“个人助理”实现人机对话,通过语音即可操作手机解锁、打电话、发短信、听音乐看视频、上网等所有功能。具体操作说明书中有详细介绍,保证一学就会。

**售后保障:**手机为厂家全新正品,严格实行国家三包政策,绝不推诿。

**活动详情:**关爱老人,本次活动不设专卖店,不设销售点,以电话直销的形式全国统一订购,厂家直接发货,快递免费送货上门,货到付款。减少流通环节,最大程度降低成本,让利给老人。手机市场价:1980元/部,活动期间特价:598元/部,需要原装电池备用的用户只需再加60元即可获得原装电池一块,另有一批高滑耳机,原装手机皮套赠送,数量有限,以先到先得的方式,送完即止。

全国统一申购热线:

400-188-7177

新,率先研发出国内多项领先技术并获得实用新型专利。将智能手机带入了个人助理时代,这意味着虚拟个人助理将在未来数年中成为智能手机的主要功能并在电子领域广泛应用,没有了键盘和触摸屏,人们对虚拟个人助理应用的依赖性将大大增加。公司坚持“一流品质,一流服务,一流管理”的企业理念,整合自身优势,打造精品老年手机品牌。2017年,公司推出一款高端全智能4G老人手机,时尚外形,功能全上网快,还可通过语音操作手机打电话、发短信、听歌看戏、上网等所有功能,依靠此功能,老人可以从复杂的按键操作和触摸屏操作中解放出来,仅仅通过语音控制即可达到操作手机的目的。

## 晒护水方案,赢千元大奖

### 江河卫士高校志愿者联盟邀你守护家乡河



我的家乡我的河

齐鲁晚报 天天正能量

本报济南9月12日讯(记者 王健伟) 我的家乡河由我来守护。即日起,由齐鲁晚报和阿里巴巴天天正能量联合开展的“江河卫士——我的家乡我的河”大型公益活动进入第三阶段的“护水”环节,邀请您用实际行动参与到守护家乡河的行动中来,让更多的河流重回碧水清波,永葆清颜。在此,我们将在去年成立的江河卫士高校联盟基础上,继续在高校招募江河卫士,扩大联盟规模。同时开展“守护家乡的河”方案征集大赛,对优秀公益方案进行评选奖励。

2016年10月22日,齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量在高校中征集护

水环保志愿者,正式成立了第一届江河卫士高校志愿者联盟。联盟挂牌后持续开展环保行动,吸引了不少大学生群体参与到守护家乡河的行动中来,取得了良好的社会影响。今年,我们将继续面向全省高校征集环保志愿者,在第一届江河卫士高校志愿者联盟基础上,继续扩大“江河卫士联盟”阵营,成立第二届“江河卫士高校联盟”。

本次活动还将在全省范围内发起“江河卫士”高校联盟护水公益方案的创想、评比活动,通过专家评审,确定10个入围的活动方案,最终,将评选出山东高校1个最有价值的护水方案、3个优秀护水方案,并对入围计划颁发获奖证书,对获奖护水方案提供资金支持。其中,最有价值方案奖设一名,获奖的大学生社团将获得活动方2000元的项目启动资金支持;优秀方案奖设3名,可获得活动方1000元的项目启动资金支持,由提报方案的大学生环保社团执行。如果你有针对保护河流的好点子,赶快加入我们吧!

活动参与方式:您可以通过应用市场搜索下载齐鲁壹点客户端,进入“情报站”,点击屏幕右上角的“爆料”按钮,注明“守护家乡河公益环保方案”字样,并上传具体环保方案即可。活动截止日期:2017年9月19日。